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Zrekonstruovaná Hájenka Černé lesy 
dětským táborům nabídne rybníček na 
koupání i „astronomickou observatoř“. 

Pavel Bajer ז

Již dva roky připravuje město Jihlava celkovou 
renovaci táborové základny Hájenka Černé lesy, 
která se nachází nedaleko Brtnice. Tábor provozu-
je Dům dětí a mládeže (DDM) a sloužil především 
dětem pro letní pobyty. 

Nyní má město k dispozici studii a předpokládá, 
že rekonstrukce by mohla být zahájena v příštím 
roce. Zástupci vedení města to oznámili noviná-
řům na tiskové konferenci. 

Táborová základna byla kvůli nevyhovujícím 
hygienickým podmínkám v roce 2021 uzavřena 
jako zdraví ohrožující. Problémy zde byly s vlhkos-
tí, shnilými krovy nebo s propadající se střechou. 

Projekt Hájenky, která patří městu, má na starosti 
radní David Beke (ODS). Podle něho začnou nyní 
práce na projektové dokumentaci.     

„Na podzim roku 2024 bychom mohli zahájit sta-
vební práce,“ přiblížil radní. Odhadl, že renovace 
táborové základny by mohla trvat zhruba jeden 
rok. 

Předpokládanou cenu odhadl primátor města 
Petr Ryška (ODS) přibližně na 50 milionů korun 
s DPH. Doplnil, že na akci by město mohlo dostat 
13 milionů Kč z evropských fondů. „Máme tam ješ-
tě další dotační možnosti,“ podotkl primátor. 

Podle města budou na projektu pracovat autoři 
vítězné studie Martin Rusina a Martin Frei. Pro-
jekt má zahrnovat v areálu tábora zachování histo-
rických objektů. 

Například u hlavní budovy se počítá, že by byly 
zdemolovány střecha a krovy. Nové dřevěné prvky 
by vestavěli v zachovaném objektu (tzv. v původní 
hmotě). 

Podle Bekeho město chce u objektu zachovat 
jeho vztah k přírodě. Po rekonstrukci má proto 
poskytovat ubytování spíše skromnějšího typu.  

„Filozofie Hájenky je taková, že by to neměl být 

ultramoderní penzion pro děti či další uživatele,“ 
vyloučil radní. Město chce, aby Hájenka byla po 
dokončení využívaná celoročně. 

V době letních dětských táborů počítají s kapa-
citou do 80 osob a mimo sezónu pro šest desítek 
lidí. Jak Beke pokračoval, město má už nyní zprávy, 
že je ze strany škol či školek na období, kdy nejsou 
prázdniny, velká poptávka po volných prostorách. 

Domnívá se, že tím se kapacita tábora i mimo let-
ní období určitě zaplní. A nemusel by sloužit pou-
ze školám. Radní zmínil, že pokud by si v táboře 
chtěla pronajmout místo třeba nějaká soukromá 
firma, nebyl by to asi problém.  

A co nově zrekonstruovaná Hájenka nabídne? 
Kromě hlavní budovy mají být zrekonstruované 
také venkovní chatky a venkovní umývárna. Nově 
má být v areálu postavena sauna. 

V prostoru tábora má vzniknout nové přírodní 
koupaliště. Dále se počítá s vybudováním multi-
funkčního sportoviště nebo pozorovatelny hvězd. 
Ubytovací kapacity mají být umístěné do podkroví.  

Hájenku město chce zaplnit i mimo prázdniny

Jihlava zvolila za prezidenta 
České republiky generála Pet-
ra Pavla. Předseda hnutí ANO 
Andrej Babiš vyhrál v druhém 
kole jen v jednom jihlavském 
obvodě. 

Petr Klukan ז

Stejně jako v České republice, také 
v Jihlavě Petr Pavel ve druhém kole jed-
noznačně zvítězil. V krajském městě 
obdržel 61,3 % hlasů, zatímco jeho pro-
tivník Andrej Babiš 38,7 %. Přepočteno 
na hlasy při volební účasti nevídaných 
70 % to znamená, že 16.300 voličů hla-
sovalo pro Pavla, 10.282 pro Babiše. 

Předseda ANO vyhrál v druhém kole 
jen v jednom obvodu - v č. 24, který je 
na Březinkách. Obvod pokrývá napří-
klad rodinné domky na Helenínské 
ulici, ale především řadu panelových 
domů přes ulici naproti Lidlu. Zde 
Babiš zvítězil o pouhé dva hlasy, když 
získal 298 hlasů a Pavel 296 hlasů.  

Volební obvody na Březinkách byly 
v prvním kole všechny pro Babiše, 
v kole druhém pak kromě obvodu č. 24 

ve všech jednoznačně zvítězil Pavel. 
Z výsledků lze vyčíst, že na „starších“ 

jihlavských sídlištích, kromě Březi-
nek například Královský vršek, v okolí 
Kollárovy školy nebo Nad Plovárnou, 
v prvním kole vítězil Babiš před Pav-
lem, v kole druhém se to ale vždy oto-
čilo. 

V nových zástavbách pak vítězil Pavel 
hned v prvním kole.  

Z výsledků také vyplývá, že v druhém 
kole Pavel získával hlasů voličů Danu-
še Nerudové i Pavla Fischera, případně 
Marka Hilšera a dalších. 

K Babišovým hlasům se dají přičíst 
hlasy především Jaroslava Bašty, kandi-
dáta za SPD. 

Zajímavým volebním obvodem 
z tohoto pohledu byly Hruškové Dvo-
ry. V tomto obvodě dalo v prvním kole 
generálovi hlas 117 voličů, Babišovi 69. 
V kole druhém získal Pavel 203 hlasů a 
Babiš 131. I kdyby Babiš získal všech-
ny Baštovy hlasy (28) z prvního ko-
la, musel obdržet dalších více než 30 
hlasů. Vzhledem k vyšší účasti voličů 
v druhém kole, to znamená, že Babi-
šovi se zde podařilo vyburcovat voliče, 

kteří v první kole nehlasovali. 
Největší raritou se však stala měst-

ská část Jihlavy Zborná. Jednak zaujala 
vysokou účastí v obou kolech – kolem 
84 % a za druhé zde Andrej Babiš jako 
v jediném volebním obvodu Jihlavy 
hlasy dokonce ztratil. Ve všech ostat-
ních obvodech měl v kole druhém vždy 
víc hlasů než v kole prvním, ve Zborné 
tomu bylo naopak. Nejdříve mu dalo 
hlas 35 voličů, v kole druhém získal 
důvěru pouze 29 lidí. 

Prezidentem bude P. Pavel 
V pořadí čtvrtým prezidentem České  ז

republiky se po Václavu Havlovi, Václavu 
Klausovi a Miloši Zemanovi stane generál 
Petr Pavel. 

V druhém kole prezidentských voleb  ז
jednoznačně zvítězil nad Andrejem Babi-
šem, když získal 58,32 % hlasů oproti 
41,67 % hlasů Babišovi. V přepočtu to 
znamená, že pro něj bylo více než 3,3 
milionu lidí, pro Babiše pak 2,4 milionu 
voličů. Rozdíl více než 950 tisíc hlasů mu 
dává doposud nejsilnější mandát v době 
přímé volby prezidenta.    -pk-

Rarita ze Zborné: V druhém kole 
zde Babiš hlasy ztratilJihlavské noviny od příštího měsí-

ce chystají novou rubriku otázek a 
odpovědí primátora města Petra Ryš-
ky, do které se mohou zapojit všichni 
občané Jihlavy. 

Chcete se na něco primátora zeptat? 
Vadí vám něco, nerozumíte něčemu, 
co město udělalo, nebo jak rozhodlo? 
Napište nám dotazy, my je nejvyšší-
mu představiteli města položíme a 
odpovědi zveřejníme. Uzávěrka otá-
zek je 15. února. 

Pište nám na adresu: dawidowicz@
jihlavske-listy.cz. 

Zeptejte se
primátora 

Primátor (z)odpovídá

SLOVENSKÁ prezidentka Zuzana Čaputová se v sobotu překvapivě objevila ve štábu prezidenta, aby mu poblahopřála. 

Exrestauraci 
nahradí bytový dům

Spousta Jihlavanů asi pohlíží na bou-
rání restaurace bývalého hotelu Jihla-
va na Březinkách s nostalgií. Kolik zde 
prožili pěkných chvil. Bohužel, z hote-
lu se stala ubytovna a z restaurace her-
na, která nelákala uprostřed největší-
ho krajského sídliště bohaté lidi, aby se 
pobavili, ale spíše obyvatelstvo, které 
mělo hlouběji do kapsy a prohráním 
se dostávalo do stále složitější finanční 
situace. 

Prostor po restauraci nezůsta-
ne prázdný, nahradí jej obytný dům 
s několika desítkami bytů.   Foto: -pk-


